

交大人二三事

2007/11/16 ~ 2008/1/15

整理◎編輯部

□ **薪傳盃 交大奪冠**：中華職棒聯盟所舉辦的薪火相傳盃大專乙組邀請賽，昨天在斗六球場落幕，新竹交通大學以全勝之姿抱走冠軍，台灣科技大學與台灣體院則分居二、三名。（2007-12-31 自由時報）

□ **交大科學學士學程 拿雙學位**：交通大學理學院97學年度起招收「科學學士學程班」，學生在主修之外，完成科學學士學程後，可以拿到雙學位，交大理學院院長李遠鵬說，透過這樣的訓練，希望培育具備跨領域能力的科學人才。（2007-12-29 聯合報）

□ **未來基測作文電腦評分**：A C E S由心測中心與交大資訊工程系合作，歷經四年開發。外國托福作文考試已使用電腦閱卷多年，有效提高信度、降低人工閱卷成本。A C E S則是針對中文寫作的特性設計，處理中文的效能可媲美英文系統。心測中心表示，若研究過程順利，可作為基測兩名評分老師之外的「第三評分者」，協助監控人工評分品質。（2007-12-26 自由時報）

□ **藝術+科技 交大聲音科技碩士學程 明年招生**：交通大學成立全新特色「聲音與音樂創意科技碩士學位學程」，明年起開始招生，標榜橫跨藝術與科技。交大沒有藝術學院，教務長林進燈說，交大從來沒跟藝術那麼靠近。（2007-12-25 聯合報）

□ **交大獲國科會客家四溪計畫**：交通大學客家文化學院向國科會爭取到為期三年，每年兩千多萬元的客家「四溪計畫」，涵蓋語言、族群、歷史及傳播各層面，且由桃竹苗三所大學主導，對客家研究將有很大幫助。（2007-12-25 自由時報）

□ **交大張志瑋攀冠 23秒險勝去年冠軍**：中華民國大專院校九十六學年度攀岩錦標賽，男子組交通大學張志瑋對上去年冠軍明新科技大學張家祝，進行刺激的Super Final，最終交大張志瑋以廿三秒些微差距奪冠。（2007-12-24 公民新聞）

□ **六校 EMBA 化競爭為合作**：隨著全球化浪潮風起雲湧，本土市場趨近飽和，走過十多年發展，台灣商管教育面對內外夾擊，各校無不捫心自問，如何才能跳出紅海廝殺，打造自我特色，迎向下一世代。12月10日，政大、台科大、交大、清大、成大和中山六所大學的商管學院院長、EMBA執行長，聚

集在政大公企中心五樓，簽署「EMBA 教育聯盟協議書」，就是長年思索後的一大嘗試。（2007-12-23 經濟日報）

□ **楊英風逝 10 年 交大展收藏**：台灣雕塑家楊英風開國內公共藝術創作先河，今年適逢楊英風逝世 10 週年紀念，交大圖書館、藝文中心與楊英風藝術研究中心共同舉辦「英風浩然—楊英風作品在交大」特展，並舉辦交大楊英風雕塑攝影比賽，希望透過參賽者之眼，分享藝術品與觀者的精采對話。（2007-12-22 中國時報）

□ **掃除盲點！學術界研發全視野汽車**：聽過 360 度，全視野的汽車安全系統嗎？國外都用在高單價的房車上，注重車輛安全無死角，國立交通大學電控系，花了 2 年的時間急起直追，研發了一整套的無死角系統，機板大小只有巴掌大，成本比國外省了至少一半。（2007-12-20 TVBS）

□ **交大研發人像性別辨識 秀出不同廣告**：交通大學電腦視覺研發中心研發「人像性別辨識模組」，業者透過此技術，可針對不同性別推出不同廣告；「全視角車輛駕駛輔助系統」在車子加裝數台廣角魚眼攝影機，並整合視訊，駕駛開車時可看到全方位俯視圖，避免視覺死角。「人像性別辨識模組」是由交大電控系教授林進燈及助理教授劉得正等團隊研發。由電腦視覺研發中心副主任陳永昇等團隊研發的「全視角車輛駕駛輔助系統」，則是在車子的周圍，加裝 6 個不同方向的廣角魚眼攝影機，提供環繞車輛周邊的景物俯視圖，並整合成一次看得到的畫面。（2007-12-15 聯合報）

□ **交大研發人像性別辨識 秀出不同廣告**：宏碁主辦第二屆龍騰微笑競賽結果今天出爐，頭獎從缺，清大教授葉哲良帶領的清大、台大團隊和交大教授趙昌博的交大、成大、中原、政大四校聯軍都鎖定液態變焦鏡頭研發分別奪得年度貳獎，各獲獎金新台幣 100 萬元，由宏碁董事長施振榮伉儷頒獎。（2007-09-27 中央社）

□ **別再混 交大資工當人率 15 %**：大學生熬夜上網以致荒廢功課，常讓家長、老師束手無策，交大資工系為維持學生的學習成效，系務會議訂定比例淘汰制，要求核心必修課教師，每學期必須「當掉」15 % 學生，藉此警惕、激勵學生用功。（2007-12-13 中國時報）

□ **歐、日機器人賽 交大黃仲緣雙銀**：交通大學機械研究所學生黃仲緣（左），因喜歡電影機器戰警與機器人結下緣分，今年代表台灣參加機器人世界大賽，在日本與歐洲都獲得第二名，表現優異。（2007-12-12 自由時報）

□ **七年賺近 2 億 交大智權中心孵出金蛋**：國立交通大學孵育金雞成果豐碩，成立智權中心近七年以來，總共累計智權權利金收益達 1.86 億元。其中，「無名小站」的授權金達 3,000 萬元，居個案最高。而機械系教授洪錫源的「3C 產品前瞻技術」，則獲得 2,500 萬元的權利金。（2007-12-06 經濟日報）

□ **北加交大校友會舉行年會**：北加州交通大學校友會 2007 年會 12 月 1 日在南灣聖他克拉拉舉行。今年的年會請來兩位重量級主講人，一位是聯電集團副董事長宣明智，另一位則是雅虎副執行長陸奇。兩位主講人共同為校友及來賓提供一場難得的精神盛宴。北加交大校友會會長賈石璉以「交大年會一夕，勝過十年書」來形容本次年會。他指出，宣明智和陸奇都是產業界極具代表性人物，無論他們不同背景的經歷，還是聯電及雅虎的成長發展，都可相當於 MBA 兩三年課程的內容。（2007-12-02 世界新聞網）

□ **植物宅配 創意奪冠**：行政院勞工委員會職業訓練局舉辦的「多元就業開發方案 2007 行銷計畫創意競賽」，昨天由交大傳播與科技系「Green Day」隊伍奪冠，抱走獎學金 20 萬元。「Green Day」的創意是和新竹科學園區裡的「科園花樹植物醫院」合作，針對竹科員工，推出「宅配植物到辦公室」行銷計畫，上班族若擔心出差沒時間照料，他們換水照顧工作全都包，每 2 星期定期更換新品。（2007-11-29 Upaper）

□ **交大標竿導師計畫 傑出校友薪火相傳**：包括智融基金會董事長施振榮、建邦創投董事長胡定華等多位交通大學校友，今天出席交大「標竿導師」計畫發表會。交大校長吳重雨表示，為發揚交大校友飲水思源、薪火相傳的傳統，邀請傑出校友擔任學生的校外導師，開拓學生視野。九位接受交大聘任為標竿計畫導師的傑出校友分別是：智融基金會董事長施振榮、永豐銀行總經理陳柏蒼、友邦證券董事長魏寶生、建邦創投董事長胡定華、艾旺電子商務台灣分公司總經理陳立武、裕隆集團副執行長徐善可、光達電子公司創辦人邱再興、威健實業董事長胡秋江以及嘉孚科技董事長方國健。（2007-11-21 中央社）

□ **交大管理學院通過 AACSB 認證 成為國內第 4 所授證大學**：交通大學管理學院通過國際管理學院精進學會（AACSB）認證，今（21）日舉行揭牌儀式，成為繼政大、中山、輔大後，國內第 4 所獲得認證的大學。交大校長吳重雨表示，獲得 AACSB 認證是邁向國際化的重要指標，未來與國外交換學生或學術交流將更加容易。（2007-11-21 東森新聞報）

※歡迎校友們、學校各單位、及同學們隨時提供我們有關交大人的最新消息。另外，感謝交大公共事務委員會提供本文多項參考消息，若您想得知更多其他相關消息，歡迎參考交大公共事務委員會網站，網址：<http://www.pac.nctu.edu.tw/news/>。